
VERBALE DELLA SEDUTA DEL 
CONSIGLIO DI QUARTIERE 

CHIESANUOVA – NOCE - GIRELLI

ZONA SUD

        

DEL 17.06.2025



Il giorno  17 del mese di Giugno dell’anno 2025 alle ore 20.30, su
convocazione  del  Presidente  del  Consiglio  di  Quartiere,  si  è
riunito in presenza presso la sala civica in via Livorno n. 7 e
on-line il Consiglio di Quartiere per la trattazione del seguente
ordine del giorno:

1)Report  delle  attività  del  Consiglio  e   comunicazioni  della
Presidente            
2) Resoconto segnalazioni e raccolta di nuove segnalazioni
3) Progettualità Brescia Partecipa : nel processo per l’avvio nei 
quartieri del primo Bilancio Partecipativo del Comune di Brescia, 
proposte dell’anno di realizzazione del progetto e approvazione e 
conseguente organizzazione dell’assemblea pubblica di 
presentazione alla cittadinanza 
4)Proposta e approvazione a collaborare alla realizzazione di un 
laboratorio creativo organizzato dal progetto Favoleggiando 
letture e creatività nella “ Giornata  del Riuso e del riciclo-
Svuotacantine” del 29 giugno a Chiesanuova
5) Varie ed eventuali 

Presiede la seduta il Presidente: Cauzzi Claudia

Redige il processo verbale il consigliere: Formato Stefania

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano

N. COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE*
1 AL HAZMI ABOBARK AMEN ALI 

FAHAD X
2 ARCANGELO ANTONIO X
3 BONERA DANIELE X
4 CAUZZI CLAUDIA X
5 FORMATO STEFANIA X
6 HAID SARA XG
7 MANISERA ALBERTO X
8 MEHMOUD ANSAR X
9 ORIZIO ANDREA XG
10
11

  



*qualora l’assenza sia giustificata inserire “G” accanto alla x
*qualora presenti in modalità telematica inserire “T” accanto alla
x

Sono  presenti  inoltre  2  cittadino/rappresentanti  di  realtà  del
territorio

Verificata  la  presenza  del  numero  legale  ai  sensi  dell’art.23
Comma  3  del  Regolamento,  si  procede  con  l’esame  dei  punti
all’ordine del giorno.

Punto  1:  Report  delle  attività  del  Consiglio  e   comunicazioni
della Presidente

La Presidente informa dei prossimi appuntamenti e impegni:
-5 giugno : è avvenuta la conferenza stampa di presentazione delle
ecocene di quartiere. La cena nel nostro quartiere sarà il  31
luglio. Si ricorda la  necessità di reperire volontari per la
giornata della cena necessari per il montaggio tavoli e smontaggio
e tutte le differenti necessità e l’obbligatorietà ad iscriversi a
“Volontari  per  Brescia  “  per  poter  essere  volontari  alla  cena
stessa. Il termine della prenotazione alla cena sarà il 24 Luglio
e le prenotazioni si potranno fare presso la Tabaccheria di Uboldi
o presso la sede del Consiglio di quartiere durante l’apertura
all’ascolto. A breve arriveranno i volantini.
-  5  giugno  è  pervenuto  dall’assessorato  di  riferimento  un
ulteriore  comunicato  stampa  (  dopo  quello  del  16  maggio),  con
l’aggiornamento dello stato dei lavori di bonifica del parco di
via  Livorno  dove  informa  della  ripresa  dei  lavori  stessi.  La
Presidente  informa  della  pubblicazione  dell’aggiornamento  sui
canali social.
-11 giugno: si è svolta la conferenza stampa per la presentazione
del  progetto  “  “caleidoscopio  urbano”.  Un  progetto  culturale
promosso  dall’Associazione   Musical-mente  nell’ambito  del  bando
cultura e prossimità .Sono previsti 6 concerti narrativi da Maggio
a  Settembre  nei  quartieri  di  Brescia  della  zona  Sud.  Per



Chiesanuova l’evento sarà il 13 Settembre in piazzetta di via Fura
e sarà dedicato a Gabriele Bellandi.
- 19 giugno incontro dal titolo  “ Conoscere la Fibromialgia”: la
Presidente  ricorda  l’  iniziativa  organizzata  dall’Associazione
Abar  O.D.V.(  associazione  bresciana  artrite  reumatoide),   in
collaborazione con il Consiglio di quartiere Chiesanuova – Noce-
Girelli alle ore 18 presso la sala teatro di via Livorno 7.
- 29 giugno Giornata del riciclo e riuso: la presidente ricorda
l’iniziativa in organizzazione. Si svolgerà in via Noce ( incrocio
da  via Fura a via Bari) e in via Amalfi dalle ore 10.30 alle ore
19.  La  cittadinanza   può  ancora  partecipare  e  iscriversi
prenotando  un  tavolo  sul  quale  esporrà  i  propri  oggetti
all’indirizzo mail indicato sulla locandina . Il termine per la
prenotazione è il 19 Giugno. La presidente invita il consiglio a
fare diffusione dell’iniziativa.
- Punto di ascolto del consiglio di quartiere : è iniziato il 7
giugno e la Presidente informa che già alcuni cittadini ne fanno
utilizzo  non  solo  facendo  segnalazioni,  ma  per  richiedere
informazioni riguardo le attività in quartiere.

Punto 2: Resoconto segnalazioni e raccolta di nuove segnalazioni

Segnalazioni: sono state segnalate 4 panchine divelte nel parco di
via Noce con la richiesta di messa in sicurezza delle stesse. E’
stata contattata anche la Polizia Locale per segnalare tali atti
vandalici e la conseguente richiesta di attenzione al parco.
Verrà segnalato nuovamente  lo stato di degrado del retro del
centro sociale di via Livorno 7 ( sporcizia e atti vandalici).
Nuove segnalazioni: si chiede il motivo per il quale sono stati
tolti i cassonetti al civico 192 di via Corsica  e se ne chiede il
ripristino.
Al civico 172 sempre di via Corsica hanno tolto una panchina ed un
cestino.  Se  ne  chiede  il  ripristino  con  l’aggiunta  di  una
panchina.
Tombini e chiusini di via Fura, via Genova/via Parenzo , rumorosi.



Si richiede l’illuminazione dell’area cani di via Savona perché
buia.

Punto 3 : Progettualità Brescia Partecipa : nel processo per 
l’avvio nei quartieri del primo Bilancio Partecipativo del Comune 
di Brescia, proposte dell’anno di realizzazione del progetto e 
approvazione e conseguente organizzazione dell’assemblea pubblica 
di presentazione alla cittadinanza 

La Presidente  presenta il progetto “ Brescia Partecipa “ e 
illustra il processo per l’avvio nei quartieri del primo Bilancio 
Partecipativo del Comune di Brescia presentato il 19 maggio. Il 
Bilancio partecipativo è un modello di governance con cui 
l'Amministrazione consente a cittadini e cittadine, attraverso i 
Consigli di Quartiere, di concorrere a decidere progetti a 
beneficio di tutta la comunità, a cui l'Amministrazione si impegna
a dare realizzazione.
Il processo del Bilancio partecipativo si snoderà durante tutto il
 2025 e per i due anni successivi, con l'obiettivo di realizzare
 progetti in tutti i quartieri della città nell'arco temporale di 
tre anni. Ha carattere sperimentale, poiché costituisce la prima 
applicazione dell'articolo 10 del Regolamento di attuazione della 
partecipazione territoriale e di comunità approvato dal Consiglio 
comunale nel 2024. È quindi soggetto a verifica ed eventuale 
revisione dopo il primo anno di sperimentazione e/o al termine del
primo ciclo di sperimentazione di tre anni.
Sono coinvolti tutti i cittadini e le cittadine, per il tramite 
dei 33 Consigli di Quartiere della città.
I Consigli di Quartiere hanno il compito di attivare i cittadini e
associazioni/enti del proprio territorio per esprimere idee da 
trasformare in progetti da sottoporre all'Amministrazione 
Comunale. 



Successivamente, una volta verificata la fattibilità da parte dei 
tecnici comunali, in base a criteri di competenza e ammissibilità 
e ai limiti di spesa, verranno scelti quali progetti realizzare.
 Il limite di spesa indicato per il Bilancio partecipativo è 
variabile tra i 40.000 e i 60.000 euro, in base ai quartieri, 
suddivisi in tre fasce con riferimento al numero di abitanti. 
L'importo massimo totale erogabile in un anno è di 540.000 euro. 
L'importo massimo previsto sul triennio è di 1.530.000 euro.
La Presidente informa che in data 10.06 è avvenuto un incontro con
i Presidenti della zona Sud per poter già ragionare sulle 
differenti tempistiche di inizio del progetto.
La presidente informa della possibilità di poter  iniziare a 
ragionare riguardo il progetto già nell’anno 2025, previa 
assemblea Pubblica. Propone pertanto  di organizzare l’assemblea 
pubblica di presentazione alla cittadinanza per il 30   Giugno 
dopo aver verificato con  gli uffici di competenza  la 
disponibilità della sala teatro e la presenza dei dirigenti del 
Comune per coordinare la presentazione dell’assemblea. Se verrà 
accolta la data del 30 giugno da parte dell’assessorato della 
partecipazione ne seguirà comunicazione al consiglio e conseguente
pubblicizzazione dell’assemblea  con volantini da distribuire in 
quartiere.
La votazione riguardo la realizzazione dell’assemblea pubblica 
previa verifica sopra elencate ottiene il seguente risultato:

PRESENTI:6
VOTANTI:6
FAVOREVOLI:6
CONTRARI:0
ASTENUTI: 0

Alla  luce  della  votazione  sopra  riportata  risulta  approvato  il
punto dell’ODG.

Punto 4 :Proposta e approvazione a collaborare alla realizzazione 
di un laboratorio creativo organizzato dal progetto Favoleggiando 



letture e creatività nella “ Giornata  del Riuso e del riciclo-
Svuotacantine” del 29 giugno a Chiesanuova

La Presidente propone e chiede l’approvazione a collaborare alla 
realizzazione di un laboratorio creativo organizzato dal progetto 
Favoleggiando letture e creatività nella “ Giornata  del Riuso e 
del riciclo-Svuotacantine” del 29 giugno nel parco di via Fura a 
Chiesanuova come momento di lettura e spazio creativo per bambine 
e bambini. Il laboratorio sarà libero e gratuito.
La votazione ottiene il seguente risultato:

PRESENTI:6
VOTANTI:6
FAVOREVOLI:6
CONTRARI:0
ASTENUTI: 0

Alla  luce  della  votazione  sopra  riportata  risulta  approvato  il
punto dell’ODG.

Punto 5 : Varie ed eventuali
Non ci sono varie ed eventuali

Non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo alcuno la
parola, la Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 21 e 07 
minuti.

Letto, confermato e sottoscritto
Il Presidente      
Claudia Cauzzi

Il Segretario verbalizzante
Stefania Formato


